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Ⅰ　次の文章を読んで、下記の設問（問１～問 15）に答えなさい。

地球上に人類が誕生したのはおよそ 700 万年前にさかのぼるが、化石人骨の研究によって、🄐🄐さま

ざまな種が出現してきたことが知られている。現代人と同じ種に属するホモ゠サピエンスは、30 万

年前から 25 万年前にアフリカ大陸で現れて、世界各地に広まった。日本列島では、1949 年、群馬県

の 1 の発掘調査により、火山灰の関東ローム層から石器が確認され、旧石器時代の文化の存在が

明らかになった。この時代の人々は、大型動物を捕らえる🄑🄑狩猟と植物性食料の採集による生活を

送っていた。

１万年ほど前に、最後の氷期が過ぎて 2 になると地球の気候も温暖になり、海面が上昇してほ

ぼ現在に近い日本列島が成立した。こうした自然環境の変化に対応して、人々の生活も大きくかわり、

日本列島に 3 文化が成立した。この文化を特徴づけるのは、食料を煮るための土器、中・小型動

物を射とめる狩猟具などである。また、今も各地に数多く残る🄒🄒貝塚から出土した骨角器からは、

漁労がおこなわれていたこともうかがえる。気候の温暖化によって食料資源が多様化し、その獲得方

法や加工技術が進展することにより、人々の生活は安定して🄓🄓定住的な生活が始まった。

中国大陸では紀元前 6500 年から紀元前 5500 年頃、アワやキビなどの農耕や、稲作が始まった。日

本列島でも紀元前８世紀頃、九州北部で水田による米づくりが開始され、その後、東日本にも広まっ

ていった。🄔🄔水稲耕作を基礎とする農耕文化が形成され、食料生産が始まるとともに、人々の生活

も大きく変化した。人々が暮らす集落を構成する住居の数は多くなり、大規模な集落も各地に現れた。

集落では、豊かな収穫を祈願し、また収穫を感謝する祭りがおこなわれた。この時代の祭りには、

🄕🄕青銅製の祭器が用いられた。死者は集落の近くの共同墓地に葬られた。この時代の墓の特徴は、

地域によって違いが著しく、九州北部などでは、特製の大型の土器に死者を葬った 4 が見られる。

３世紀中頃から後半になると、より大規模な前方後円墳をはじめとする古墳が西日本を中心に出現

した。出現期の古墳の中でもっとも規模が大きいものは、奈良県（大和）にみられ、この時期には大

和地方を中心とする近畿中央部の勢力によって政治連合が形成されていた。この大和地方を中心とす

る政治連合をヤマト政権という。

朝鮮半島では、中国東北部からおこった 5 が、朝鮮半島北部に領土を広げ、313 年には楽浪郡

を滅ぼした。４世紀後半に 5 が南下策を進めると、鉄資源の確保のために朝鮮半島南部の加耶諸

国と密接な関係を持っていたヤマト政権は、これらの国々とともに 5 と争うことになった。さら

に、朝鮮半島南部をめぐる外交・軍事上の立場を有利にするために、５世紀初めから約１世紀近くの

あいだ、倭の五王があいついで中国の南朝に朝貢したことが 6 に記されている。このような朝鮮

半島や中国との盛んな交渉の中で、🄖🄖より進んだ技術などの文化が渡来人によって伝えられた。

ヤマト政権は、５世紀から６世紀にかけて🄗🄗氏姓制度と呼ばれる支配の仕組みをつくり上げて

いった。大王勢力の拡大に対しては、地方豪族の抵抗もあったが、列島各地に直轄領を設けたり、地

方豪族を 7 に任命するなどして、彼らを従属させていった。
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問１　文中の空欄 1 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　尖石遺跡	 ②　岩宿遺跡	 ③　岩陰遺跡	 ④　三内丸山遺跡

問２　文中の空欄 2 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　中新世	 ②　鮮新世	 ③　更新世	 ④　完新世

問３　文中の空欄 3 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　縄文	 ②　弥生	 ③　古墳	 ④　飛鳥

問４　文中の空欄 4 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　支石墓	 ②　甕棺墓	 ③　土坑墓	 ④　方形周溝墓

問５　文中の空欄 5 に入る国名を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　高句麗	 ②　百済	 ③　新羅	 ④　晋

問６　文中の空欄 6 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　『漢書』地理志	 	 ②　「魏志」倭人伝
③　『後漢書』東夷伝	 	 ④　『宋書』倭国伝

問７　文中の空欄 7 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　屯倉	 ②　名代	 ③　子代	 ④　国造

問８　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐①～④
の中から一つ選び、その番号を 8 にマークしなさい。

①　原人　→　猿人　→　旧人　→　新人
②　旧人　→　猿人　→　原人　→　新人
③　猿人　→　原人　→　旧人　→　新人
④　猿人　→　旧人　→　原人　→　新人

問９　下線部🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑誤っているものを次の①～④の中から一つ選び、
その番号を 9 にマークしなさい。

①　細石器	 ②　石棒	 ③　尖頭器	 ④　ナイフ形石器
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Ⅰ　次の文章を読んで、下記の設問（問１～問 15）に答えなさい。

地球上に人類が誕生したのはおよそ 700 万年前にさかのぼるが、化石人骨の研究によって、🄐🄐さま

ざまな種が出現してきたことが知られている。現代人と同じ種に属するホモ゠サピエンスは、30 万

年前から 25 万年前にアフリカ大陸で現れて、世界各地に広まった。日本列島では、1949 年、群馬県

の 1 の発掘調査により、火山灰の関東ローム層から石器が確認され、旧石器時代の文化の存在が

明らかになった。この時代の人々は、大型動物を捕らえる🄑🄑狩猟と植物性食料の採集による生活を

送っていた。

１万年ほど前に、最後の氷期が過ぎて 2 になると地球の気候も温暖になり、海面が上昇してほ

ぼ現在に近い日本列島が成立した。こうした自然環境の変化に対応して、人々の生活も大きくかわり、

日本列島に 3 文化が成立した。この文化を特徴づけるのは、食料を煮るための土器、中・小型動

物を射とめる狩猟具などである。また、今も各地に数多く残る🄒🄒貝塚から出土した骨角器からは、

漁労がおこなわれていたこともうかがえる。気候の温暖化によって食料資源が多様化し、その獲得方

法や加工技術が進展することにより、人々の生活は安定して🄓🄓定住的な生活が始まった。

中国大陸では紀元前 6500 年から紀元前 5500 年頃、アワやキビなどの農耕や、稲作が始まった。日

本列島でも紀元前８世紀頃、九州北部で水田による米づくりが開始され、その後、東日本にも広まっ

ていった。🄔🄔水稲耕作を基礎とする農耕文化が形成され、食料生産が始まるとともに、人々の生活

も大きく変化した。人々が暮らす集落を構成する住居の数は多くなり、大規模な集落も各地に現れた。

集落では、豊かな収穫を祈願し、また収穫を感謝する祭りがおこなわれた。この時代の祭りには、

🄕🄕青銅製の祭器が用いられた。死者は集落の近くの共同墓地に葬られた。この時代の墓の特徴は、

地域によって違いが著しく、九州北部などでは、特製の大型の土器に死者を葬った 4 が見られる。

３世紀中頃から後半になると、より大規模な前方後円墳をはじめとする古墳が西日本を中心に出現

した。出現期の古墳の中でもっとも規模が大きいものは、奈良県（大和）にみられ、この時期には大

和地方を中心とする近畿中央部の勢力によって政治連合が形成されていた。この大和地方を中心とす

る政治連合をヤマト政権という。

朝鮮半島では、中国東北部からおこった 5 が、朝鮮半島北部に領土を広げ、313 年には楽浪郡

を滅ぼした。４世紀後半に 5 が南下策を進めると、鉄資源の確保のために朝鮮半島南部の加耶諸

国と密接な関係を持っていたヤマト政権は、これらの国々とともに 5 と争うことになった。さら

に、朝鮮半島南部をめぐる外交・軍事上の立場を有利にするために、５世紀初めから約１世紀近くの

あいだ、倭の五王があいついで中国の南朝に朝貢したことが 6 に記されている。このような朝鮮

半島や中国との盛んな交渉の中で、🄖🄖より進んだ技術などの文化が渡来人によって伝えられた。

ヤマト政権は、５世紀から６世紀にかけて🄗🄗氏姓制度と呼ばれる支配の仕組みをつくり上げて

いった。大王勢力の拡大に対しては、地方豪族の抵抗もあったが、列島各地に直轄領を設けたり、地

方豪族を 7 に任命するなどして、彼らを従属させていった。
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問10　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒 🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒①～④の中から一
つ選び、その番号を 10 にマークしなさい。

①　鳥浜貝塚	 ②　加曽利貝塚	 ③　里浜貝塚	 ④　大森貝塚

問11　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓誤っているものを次の①～④の中から
一つ選び、その番号を 11 にマークしなさい。

①　通過儀礼の一種として、健康な歯を抜く抜歯の風習があった。
②　男性は狩猟や石器づくり、女性は木の実の採集や土器づくりをおこなった。
③　死者の霊が生者に災いをおよぼさないように、呪術的な儀礼として伸展葬がおこなわれた。
④　地面を掘りくぼめ、柱を立て屋根を葺いた竪穴住居に住んだ。

問12　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔誤っているものを次の①～④の中から一つ選び、その番号を
12 にマークしなさい。

①　耕作用の農具には木製の鍬や鋤が用いられた。
②　収穫は石包丁による穂首刈りがおこなわれた。
③　籾殻を穀粒から取り去る脱穀には木臼と竪杵が用いられた。
④　農具の製作には初めは鉄が用いられたが、次第に黒曜石が使用されるようになった。

問13　下線部🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕まったく用いられる

ことのなかった祭器を次の①～④の中から一つ選び、その番号を 13 にマークしなさい。

①　銅鐸	 ②　銅剣	 ③　銅矛	 ④　銅戈

問14　下線部🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖誤っているものを次の①～④の中から一つ選び、その番号を
14 にマークしなさい。

①　仏教が朝鮮半島から伝えられた。
②　百済から渡来した五経博士により儒教が伝えられた。
③　硬質で灰色の土師器の製作技術が伝えられた。
④　漢字の使用が始まり、人名や地名などを書き表すようになった。
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問15　下線部🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗誤っているものを次の①～④の中から一つ選び、その番号を
15 にマークしなさい。

①　豪族たちは血縁やその他の政治的関係をもとに構成された姓と呼ばれる組織に編成された。
②　中央の政治は臣姓・連姓の豪族が中枢を担った。
③　有力な豪族は、私有地である田荘を領有して経済的な基盤とした。
④　伴造が職務に奉仕する伴やそれを支える部と呼ばれる集団を率いて職掌を分担した。
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問10　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒 🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒①～④の中から一
つ選び、その番号を 10 にマークしなさい。

①　鳥浜貝塚	 ②　加曽利貝塚	 ③　里浜貝塚	 ④　大森貝塚

問11　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓誤っているものを次の①～④の中から
一つ選び、その番号を 11 にマークしなさい。

①　通過儀礼の一種として、健康な歯を抜く抜歯の風習があった。
②　男性は狩猟や石器づくり、女性は木の実の採集や土器づくりをおこなった。
③　死者の霊が生者に災いをおよぼさないように、呪術的な儀礼として伸展葬がおこなわれた。
④　地面を掘りくぼめ、柱を立て屋根を葺いた竪穴住居に住んだ。

問12　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔誤っているものを次の①～④の中から一つ選び、その番号を
12 にマークしなさい。

①　耕作用の農具には木製の鍬や鋤が用いられた。
②　収穫は石包丁による穂首刈りがおこなわれた。
③　籾殻を穀粒から取り去る脱穀には木臼と竪杵が用いられた。
④　農具の製作には初めは鉄が用いられたが、次第に黒曜石が使用されるようになった。

問13　下線部🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕まったく用いられる

ことのなかった祭器を次の①～④の中から一つ選び、その番号を 13 にマークしなさい。

①　銅鐸	 ②　銅剣	 ③　銅矛	 ④　銅戈

問14　下線部🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖誤っているものを次の①～④の中から一つ選び、その番号を
14 にマークしなさい。

①　仏教が朝鮮半島から伝えられた。
②　百済から渡来した五経博士により儒教が伝えられた。
③　硬質で灰色の土師器の製作技術が伝えられた。
④　漢字の使用が始まり、人名や地名などを書き表すようになった。
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Ⅱ　次の文章を読んで、下記の設問（問１～問 15）に答えなさい。

駿河・遠江・三河を支配した今川義元を 1560 年に桶狭間の戦いで破った織田信長は、1568 年、京

に上り、 16 を将軍に擁立して、天下統一の歩を大きく進めた。続いて 1571 年に織田信長は、敵

対する伝統的な寺社勢力の中心であった🄐🄐比叡山延暦寺を焼き討ちし、1573 年には、自分と対立す

るようになった 16 を京都から追放した。さらに織田信長は、1575 年、長篠の戦いで大量の🄑🄑鉄

砲を用いて武田勝頼を破り、ついで越前の一向一揆を鎮定した。その後、織田信長は、近江に安土城

を築き、🄒🄒城下に楽市令を出して商工業を振興し、領国の経済力強化をはかった。1580 年に、対立

の続いていた本願寺を屈服させ、さらに、1582 年、甲斐の武田氏を滅ぼした織田信長は、東日本の

諸大名や九州の大友氏を服属させたが、四国・中国の攻撃を進める中、京都の 17 で重臣の明智光

秀に攻められて倒れた。

この事変の直後、織田信長の重臣であった羽柴（豊臣）秀吉は、中国攻めから引き返して京都の南

で明智光秀を破り、続いて、🄓🄓同じく織田信長の重臣であった柴田勝家をも破り、織田信長の後継

者としての地位を固めた。その後、1585 年に羽柴（豊臣）秀吉は、紀伊や四国、越中を支配下にお

くとともに、 18 となり、まもなく豊臣の姓を与えられた。続いて、1587 年には九州を平定し、

1590 年には、関東を支配する北条氏を攻め滅ぼすとともに、奥羽も平定して、ここに全国統一を達

成した。

羽柴（豊臣）秀吉は、🄔🄔服属させた地域に検地を実施し、それに基づいて大名に知行を与えると

ともに、武士と百姓の在り方を定め、また、🄕🄕諸策を講じて、全国の百姓や諸大名の支配を固めて

いった。

対外関係において羽柴（豊臣）秀吉は、織田信長と同様に、当初は🄖🄖キリスト教の布教に寛容で

あったが、やがて、🄗🄗教会がキリシタン大名を通じて勢力を拡大していることを知って警戒を深め、

1587 年には、宣教師の国外退去を命じるバテレン追放令を出した。ただし、羽柴（豊臣）秀吉は🄘🄘貿

易には積極的であったため、それは徹底したものとはならなかった。そして、明の征服を意図した羽

柴（豊臣）秀吉は🄙🄙1592 年から２度にわたって朝鮮への侵攻をおこなったが、苦戦を強いられて、

1598 年に羽柴（豊臣）秀吉が死去した後、軍は撤退した。

織田政権・豊臣政権の時代の文化を桃山文化という。諸大名が建造した城や寺院の壁や襖そして屏

風には、「唐獅子図屏風」の作者として知られる 19 などの絵師により、金碧濃彩の障壁画が描か

れた。また、京都や堺などの都市の富裕な町衆や武将たちのあいだでは茶の湯が流行し、堺の豪商で

あった千利休が🄚🄚侘茶を追求し、茶道を完成させた。庶民の娯楽では、女芸人や遊女の演じる女歌

舞伎が流行し、浄瑠璃と三味線を組み合わせた人形浄瑠璃が生まれて、豊かになった。
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問１　文中の空欄 16 に入る人物名を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　足利義満	 ②　足利義政	 ③　足利義輝	 ④　足利義昭

問２　文中の空欄 17 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　大徳寺	 ②　高台寺	 ③　本能寺	 ④　醍醐寺

問３　文中の空欄 18 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　執権	 ②　関白	 ③　摂政	 ④　征夷大将軍

問４　文中の空欄 19 に入る人物名を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　狩野永徳	 ②　狩野正信	 ③　狩野山楽	 ④　狩野探幽

問５　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐①～④の中から一つ選び、その番号を 20 にマークしなさい。

①　空海	 ②　法然	 ③　親鸞	 ④　最澄

問６　下線部🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑①～④の中から一つ選び、その番号
を 21 にマークしなさい。

①　ポルトガル	 ②　スペイン	 ③　イギリス	 ④　オランダ

問７　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒誤っているものを次の①～④の中から一つ選び、その番号を
22 にマークしなさい。

①　特権的な座が廃止され、商業税が免除された。
②　普請や伝馬の負担が免除された。
③　徳政が出された場合、この城下町の町人の債権は破棄されるとされた。
④　美濃の加納においても同種の施策が実施された。

問８　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓①～④の中から一つ選び、その番号を 23 にマークしなさい。

①　姉川の戦い	 	 ②　賤ヶ岳の戦い
③　川中島の戦い	 	 ④　小牧・長久手の戦い
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Ⅱ　次の文章を読んで、下記の設問（問１～問 15）に答えなさい。

駿河・遠江・三河を支配した今川義元を 1560 年に桶狭間の戦いで破った織田信長は、1568 年、京

に上り、 16 を将軍に擁立して、天下統一の歩を大きく進めた。続いて 1571 年に織田信長は、敵

対する伝統的な寺社勢力の中心であった🄐🄐比叡山延暦寺を焼き討ちし、1573 年には、自分と対立す

るようになった 16 を京都から追放した。さらに織田信長は、1575 年、長篠の戦いで大量の🄑🄑鉄

砲を用いて武田勝頼を破り、ついで越前の一向一揆を鎮定した。その後、織田信長は、近江に安土城

を築き、🄒🄒城下に楽市令を出して商工業を振興し、領国の経済力強化をはかった。1580 年に、対立

の続いていた本願寺を屈服させ、さらに、1582 年、甲斐の武田氏を滅ぼした織田信長は、東日本の

諸大名や九州の大友氏を服属させたが、四国・中国の攻撃を進める中、京都の 17 で重臣の明智光

秀に攻められて倒れた。

この事変の直後、織田信長の重臣であった羽柴（豊臣）秀吉は、中国攻めから引き返して京都の南

で明智光秀を破り、続いて、🄓🄓同じく織田信長の重臣であった柴田勝家をも破り、織田信長の後継

者としての地位を固めた。その後、1585 年に羽柴（豊臣）秀吉は、紀伊や四国、越中を支配下にお

くとともに、 18 となり、まもなく豊臣の姓を与えられた。続いて、1587 年には九州を平定し、

1590 年には、関東を支配する北条氏を攻め滅ぼすとともに、奥羽も平定して、ここに全国統一を達

成した。

羽柴（豊臣）秀吉は、🄔🄔服属させた地域に検地を実施し、それに基づいて大名に知行を与えると

ともに、武士と百姓の在り方を定め、また、🄕🄕諸策を講じて、全国の百姓や諸大名の支配を固めて

いった。

対外関係において羽柴（豊臣）秀吉は、織田信長と同様に、当初は🄖🄖キリスト教の布教に寛容で

あったが、やがて、🄗🄗教会がキリシタン大名を通じて勢力を拡大していることを知って警戒を深め、

1587 年には、宣教師の国外退去を命じるバテレン追放令を出した。ただし、羽柴（豊臣）秀吉は🄘🄘貿

易には積極的であったため、それは徹底したものとはならなかった。そして、明の征服を意図した羽

柴（豊臣）秀吉は🄙🄙1592 年から２度にわたって朝鮮への侵攻をおこなったが、苦戦を強いられて、

1598 年に羽柴（豊臣）秀吉が死去した後、軍は撤退した。

織田政権・豊臣政権の時代の文化を桃山文化という。諸大名が建造した城や寺院の壁や襖そして屏

風には、「唐獅子図屏風」の作者として知られる 19 などの絵師により、金碧濃彩の障壁画が描か

れた。また、京都や堺などの都市の富裕な町衆や武将たちのあいだでは茶の湯が流行し、堺の豪商で

あった千利休が🄚🄚侘茶を追求し、茶道を完成させた。庶民の娯楽では、女芸人や遊女の演じる女歌

舞伎が流行し、浄瑠璃と三味線を組み合わせた人形浄瑠璃が生まれて、豊かになった。
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問９　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔誤っているものを次の①～④の中から一つ選び、その番号を
24 にマークしなさい。

①　１段（反）を 300 歩として田畑・屋敷の面積を測った。
②　田畑を上・中・下・下々などの等級に分け、等級に応じて石高を定めた。
③　検地の結果は検地帳に記載され、村に交付された。
④　豊臣政権は 400 万石をこえる直轄地を確保した。

問10　下線部🄕🄕🄕該当しないものを①～④の中から一つ選び、その番号を 25 にマークしなさい。

①　惣無事令	 ②　刀狩令	 ③　旧里帰農令	 ④　人掃令

問11　下線部🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖 🄖🄖🄖 🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖①～
④の中から一つ選び、その番号を 26 にマークしなさい。

①　ヴァリニャーノ	 	 ②　ルイス゠フロイス
③　フランシスコ゠ザビエル	 ④　ガスパル゠ヴィレラ

問12　下線部🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗①～④の中から一つ選び、
その番号を 27 にマークしなさい。

①　有馬晴信	 ②　小西行長	 ③　大村純忠	 ④　大友義鎮（宗麟）

問13　下線部🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘該当しないものを①～④の中から一つ選び、そ
の番号を 28 にマークしなさい。

①　銀	 ②　漆器	 ③　生糸	 ④　海産物

問14　下線部🄙🄙🄙🄙🄙🄙🄙🄙🄙🄙🄙誤っているものを次の①～④の中から一つ選び、その番号を
29 にマークしなさい。

①　出兵の根拠地として肥前に名護屋城が築かれた。
②　李成桂の率いる朝鮮水軍は日本軍の補給路を攻撃して打撃を与えた。
③　明は軍勢を送って朝鮮を支援した。
④　諸大名が連行した朝鮮人陶工たちによって、九州・中国地方の各地で陶磁器生産が始めら
れ、有田焼・薩摩焼・萩焼などが発展した。

問15　下線部🄚🄚🄚🄚🄚🄚🄚①～④の中から一つ選び、その番号を 30 にマークしなさい。

①　武野紹鷗	 ②　今井宗久	 ③　津田宗及	 ④　村田珠光
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Ⅲ　次の文章を読んで、下記の設問（問１～問 13）に答えなさい。

🄐🄐第一次世界大戦が国民を戦争へと動員する総力戦として戦われたため、ヨーロッパ諸国では労働

者の権利の拡張や国民の政治参加を求める声が高まり、日本でも社会運動が勃興した。労働者階級の

地位向上と労働組合育成とを目的に鈴木文治によって組織された 31 は、この時期、修養団体から

労働組合の全国組織へと急速に発展した。農村でも小作料の引下げを求める小作争議が頻発し、杉山

元治郎・賀川豊彦らによって、全国組織である 32 が結成された。社会的に差別されていた女性の

解放を目指す運動としては、平塚らいてうと 33 らが設立した新婦人協会が、参政権の要求など女

性の地位を高める運動を展開した。

1918（大正７）年に内閣総理大臣となった 34 の原敬は、「平民宰相」と呼ばれて国民から歓迎

されたが、普通選挙制の導入には慎重であり、選挙権の納税資格を３円以上に引き下げ、小選挙区制

を導入するにとどめた。普通選挙を要求する運動はしだいに高まり、1920（大正９）年には数万人規

模の大示威行動がおこなわれた。これに対して政府の側でも普通選挙制の検討をはじめ、導入の方針

を固めていたが、関東大震災と虎の門事件による第２次 35 内閣の総辞職で立ち消えになった。

🄑🄑普通選挙法が成立したのは、護憲三派による連立内閣を組織した 36 内閣の時であった。一方、

普通選挙法成立と同年である 1925（大正 14）年に 37 が成立した。これは、「国体」の変革や私有

財産制度の否認を目的とする結社の組織者と参加者を処罰することを定めた法律である。制定当初の

目的は、 38 との国交樹立による共産主義思想の波及を防ぎ、普通選挙法の成立による労働者階級

の政治的影響力の増大に備えることにあった。1928（昭和３）年におこなわれた普通選挙制による最

初の総選挙では、無産政党勢力が８人の当選者を出した。これまで非合法活動を余儀なくされていた

日本共産党が公然と活動を開始したので、田中義一内閣は共産党員の一斉検挙をおこない、日本労働

組合評議会などの関係団体を解散させた。これを 39 という。

🄒🄒満洲事変をきっかけに日本国内で生まれたナショナリズムの高揚は、国家による弾圧とあいまっ

て、社会主義運動に大きな衝撃を与えた。思想・言論の取締りも強化され、自由主義・民主主義的な

学問への弾圧事件もつぎつぎにおこった。自由主義的刑法学説を唱えていた京都帝国大学教授であっ

た 40 は、鳩山一郎文部大臣の圧力で休職処分を受けた。さらに、 41 の天皇機関説が菊池武夫

によって反国体的と非難されたことをきっかけに政治問題化した。天皇機関説はそれまで大日本帝国

憲法体制を支えてきたいわば正統学説であったが、現状打破を望む陸軍などが全国的に激しい排撃運

動を展開したので、 42 内閣はこれに屈して国体明徴声明を出し、天皇機関説を否認した。こうし

て政党政治や政党内閣制は、民本主義と並ぶ理論的支柱を失うこととなった。
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問９　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔誤っているものを次の①～④の中から一つ選び、その番号を
24 にマークしなさい。

①　１段（反）を 300 歩として田畑・屋敷の面積を測った。
②　田畑を上・中・下・下々などの等級に分け、等級に応じて石高を定めた。
③　検地の結果は検地帳に記載され、村に交付された。
④　豊臣政権は 400 万石をこえる直轄地を確保した。

問10　下線部🄕🄕🄕該当しないものを①～④の中から一つ選び、その番号を 25 にマークしなさい。

①　惣無事令	 ②　刀狩令	 ③　旧里帰農令	 ④　人掃令

問11　下線部🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖 🄖🄖🄖 🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖①～
④の中から一つ選び、その番号を 26 にマークしなさい。

①　ヴァリニャーノ	 	 ②　ルイス゠フロイス
③　フランシスコ゠ザビエル	 ④　ガスパル゠ヴィレラ

問12　下線部🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗🄗①～④の中から一つ選び、
その番号を 27 にマークしなさい。

①　有馬晴信	 ②　小西行長	 ③　大村純忠	 ④　大友義鎮（宗麟）

問13　下線部🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘🄘該当しないものを①～④の中から一つ選び、そ
の番号を 28 にマークしなさい。

①　銀	 ②　漆器	 ③　生糸	 ④　海産物

問14　下線部🄙🄙🄙🄙🄙🄙🄙🄙🄙🄙🄙誤っているものを次の①～④の中から一つ選び、その番号を
29 にマークしなさい。

①　出兵の根拠地として肥前に名護屋城が築かれた。
②　李成桂の率いる朝鮮水軍は日本軍の補給路を攻撃して打撃を与えた。
③　明は軍勢を送って朝鮮を支援した。
④　諸大名が連行した朝鮮人陶工たちによって、九州・中国地方の各地で陶磁器生産が始めら
れ、有田焼・薩摩焼・萩焼などが発展した。

問15　下線部🄚🄚🄚🄚🄚🄚🄚①～④の中から一つ選び、その番号を 30 にマークしなさい。

①　武野紹鷗	 ②　今井宗久	 ③　津田宗及	 ④　村田珠光
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問１　文中の空欄 31 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　友愛会	 ②　青鞜社	 ③　赤瀾会	 ④　東大新人会

問２　文中の空欄 32 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　黎明会	 ②　全国水平社	 ③　日本農民組合	 ④　日本社会主義同盟

問３　文中の空欄 33 に入る人物名を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　山川菊栄	 ②　伊藤野枝	 ③　津田梅子	 ④　市川房枝

問４　文中の空欄 34 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　憲政会	 ②　立憲政友会	 ③　革新俱楽部	 ④　政友本党

問５　文中の空欄 35 36 に入る人物名を次の①～⑧の中から一つずつ選び、その番号をマーク
しなさい。

①　山本権兵衛	 ②　寺内正毅	 ③　高橋是清	 ④　犬養毅
⑤　浜口雄幸	 ⑥　大隈重信	 ⑦　清浦奎吾	 ⑧　加藤高明

問６　文中の空欄 37 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　国家総動員法	 ②　治安維持法	 ③　治安警察法	 ④　重要産業統制法

問７　文中の空欄 38 に入る国名を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　ドイツ	 ②　イタリア	 ③　フランス	 ④　ソビエト連邦

問８　文中の空欄 39 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　二・二六事件	 ②　三・一五事件	 ③　四・一六事件	 ④　五・一五事件

問９　文中の空欄 40 41 に入る人物名を次の①～⑧の中から一つずつ選び、その番号をマーク
しなさい。

①　河上肇	 ②　矢内原忠雄	 ③　滝川幸辰	 ④　吉野作造
⑤　美濃部達吉	 ⑥　大内兵衛	 ⑦　河合栄治郎	 ⑧　津田左右吉

問10　文中の空欄 42 に入る人物名を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　岡田啓介	 ②　斎藤実	 ③　広田弘毅	 ④　近衛文麿
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問11　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐①～④の中から一つ選び、その番号を 43 に

マークしなさい。

①　ドイツ・オーストリア・イタリアが三国協商を締結した。
②　休戦後、パリの講和会議において国際連盟を設立することが決められた。
③　ドイツがポーランド侵攻を開始したことで始まった。
④　日本は中国に対し二十一カ条の要求をおこなったが、中国は要求を一切承認しなかった。

問12　下線部🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑誤っているものを次の①～④の中から一つ選び、その番号を
44 にマークしなさい。

①　この法の成立により、有権者は約４倍に増えた。
②　第二次世界大戦後の新選挙法に至るまで、女性に選挙権は認められなかった。
③　20 歳以上の男性に選挙権が認められた。
④　30 歳以上の男性に被選挙権が認められた。

問13　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒誤っているものを次の①～④の中から一つ選び、その番号を
45 にマークしなさい。

①　関東軍が、盧溝橋で南満洲鉄道の線路を爆破した事件が契機となった。
②　日本の軍事行動は中国の排日運動をますます激しくさせ、第１次上海事変につながった。
③　第２次若槻礼次郎内閣は不拡大方針を声明した。
④　関東軍は清朝最後の皇帝であった溥儀を執政として、満洲国の建国を宣言させた。
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問１　文中の空欄 31 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　友愛会	 ②　青鞜社	 ③　赤瀾会	 ④　東大新人会

問２　文中の空欄 32 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　黎明会	 ②　全国水平社	 ③　日本農民組合	 ④　日本社会主義同盟

問３　文中の空欄 33 に入る人物名を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　山川菊栄	 ②　伊藤野枝	 ③　津田梅子	 ④　市川房枝

問４　文中の空欄 34 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　憲政会	 ②　立憲政友会	 ③　革新俱楽部	 ④　政友本党

問５　文中の空欄 35 36 に入る人物名を次の①～⑧の中から一つずつ選び、その番号をマーク
しなさい。

①　山本権兵衛	 ②　寺内正毅	 ③　高橋是清	 ④　犬養毅
⑤　浜口雄幸	 ⑥　大隈重信	 ⑦　清浦奎吾	 ⑧　加藤高明

問６　文中の空欄 37 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　国家総動員法	 ②　治安維持法	 ③　治安警察法	 ④　重要産業統制法

問７　文中の空欄 38 に入る国名を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　ドイツ	 ②　イタリア	 ③　フランス	 ④　ソビエト連邦

問８　文中の空欄 39 に入る語句を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　二・二六事件	 ②　三・一五事件	 ③　四・一六事件	 ④　五・一五事件

問９　文中の空欄 40 41 に入る人物名を次の①～⑧の中から一つずつ選び、その番号をマーク
しなさい。

①　河上肇	 ②　矢内原忠雄	 ③　滝川幸辰	 ④　吉野作造
⑤　美濃部達吉	 ⑥　大内兵衛	 ⑦　河合栄治郎	 ⑧　津田左右吉

問10　文中の空欄 42 に入る人物名を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。
①　岡田啓介	 ②　斎藤実	 ③　広田弘毅	 ④　近衛文麿
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Ⅰ		 次の文章を読んで、下記の設問（問１～問８）に答えなさい。

イスラーム教はその成立以来、ユーラシア大陸の広い地域にわたって伝播していった。

８世紀には、アラブ＝ムスリムの遠征軍が中央アジアのオアシス地域に進出し、イスラームの文化

が広がった。751 年の🄐🄐タラス河畔の戦いで唐軍を破ったアラブ軍は、さらにその支配勢力を拡大さ

せていった。やがて中央アジアとイラン東北部にはイラン系のサーマーン朝が成立し、アラビア文字

で表記される 1 などイラン＝イスラーム文化の基礎が誕生した。この文化は、🄑🄑アッバース朝を

滅ぼした🄒🄒イル＝ハン国（フレグ＝ウルス）のもとで成熟し、中央アジアを支配した 2 の大都市

サマルカンドで 3 とまじわり、文芸や建築などの分野で花開いていった。

中央アジアに版図を広げたイスラーム王朝は、10 世紀末から北インドへの軍事進出を開始した。

デリーを支配した諸王朝はデリー＝ 4 朝と総称される。🄓🄓それらの王朝の保護のもとでインド＝

イスラーム文化が誕生した。この文化は 16 世紀に🄔🄔ムガル帝国が成立するとともに隆盛期を迎え、

公用語の 1 と地方語がまざったウルドゥー語が誕生し、建築においても、インド様式とイスラー

ム様式が融合した 5 などの建築物がつくられた。

西アジアでは 11 世紀、中央アジアから西進したトルコ系民族によって🄕🄕セルジューク朝が建てら

れた。創始者であるトゥグリル＝ベクは 4 （支配者）の称号を得るとともに、軍事面ではすぐれ

た騎馬戦士であったトルコ系マムルーク（奴隷軍人）を重用し、統治面ではイラン系の官僚を登用し

た。セルジューク朝のあと、16 世紀初めにイランで台頭した神秘主義集団の指導者が、トルコ系遊

牧民を率いて 6 を建国した。また、現在のトルコ共和国のあるアナトリアでは君主 4 を中心

に国家が誕生し、🄖🄖オスマン帝国へと発展していった。

問１　空欄 1 ～ 6 に入れるのに適当な語句を以下の語群から１つずつ選び、その番号をマー

クしなさい。

1 	 ①　ペルシア語	 ②　ヒンドゥー語
	 ③　サンスクリット語	 ④　ラテン語
2 	 ①　ウイグル	 ②　匈奴

	 ③　ティムール朝	 ④　マムルーク朝
3 	 ①　ヘレニズム文化	 ②　トルコ＝イスラーム文化

	 ③　トルコ民族主義	 ④　パン＝イスラーム主義
4 	 ①　カリフ	 ②　スルタン

	 ③　アッラー	 ④　ムハンマド
5 	 ①　アルハンブラ宮殿	 ②　ポタラ宮殿

	 ③　ハギア＝ソフィア聖堂	 ④　タージ＝マハル
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6 	 ①　サファヴィー朝	 ②　ササン朝
	 ③　アケメネス朝	 ④　ウマイヤ朝

問２　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐

次の①～④のうちから１つ選び、その番号をマークしなさい。 7

①　鉄砲
②　製紙法
③　造船
④　羅針盤

問３　下線部🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑誤りであるものを次の①～④のうちから１つ選び、その番号を
マークしなさい。 8

①　この国家の首都はバグダードであった。
②　十字軍によって滅ぼされたが、まもなくウマイヤ朝が誕生した。
③　ギリシア語で書かれた医学・幾何学などの文献が盛んにアラビア語に翻訳された。
④　『千夜一夜物語』（『アラビアン＝ナイト』）がうみだされた。

問４　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒①～④のうちから１つ選び、その番号をマーク
しなさい。 9

①　クビライによって建てられた。
②　チベット（吐蕃）を属国とした。
③　支配層はチベット仏教を信奉したため、イスラーム教と仏教の融合がすすんだ。
④　モンゴル帝国の一部であった。

問５　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓①～④のうちから１つ選び、その番号をマーク
しなさい。 10

①　イスラーム信仰は、インド古来のカースト制度に苦しむ人々には広がらなかった。
②　インドの仏教文化との融合がすすむなかで、大乗仏教がうまれた。
③　現実の統治でイスラーム教が強制されることはなかった。
④　イブン＝ハルドゥーンによって『世界史序説』が著された。
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Ⅰ		 次の文章を読んで、下記の設問（問１～問８）に答えなさい。

イスラーム教はその成立以来、ユーラシア大陸の広い地域にわたって伝播していった。

８世紀には、アラブ＝ムスリムの遠征軍が中央アジアのオアシス地域に進出し、イスラームの文化

が広がった。751 年の🄐🄐タラス河畔の戦いで唐軍を破ったアラブ軍は、さらにその支配勢力を拡大さ

せていった。やがて中央アジアとイラン東北部にはイラン系のサーマーン朝が成立し、アラビア文字

で表記される 1 などイラン＝イスラーム文化の基礎が誕生した。この文化は、🄑🄑アッバース朝を

滅ぼした🄒🄒イル＝ハン国（フレグ＝ウルス）のもとで成熟し、中央アジアを支配した 2 の大都市

サマルカンドで 3 とまじわり、文芸や建築などの分野で花開いていった。

中央アジアに版図を広げたイスラーム王朝は、10 世紀末から北インドへの軍事進出を開始した。

デリーを支配した諸王朝はデリー＝ 4 朝と総称される。🄓🄓それらの王朝の保護のもとでインド＝

イスラーム文化が誕生した。この文化は 16 世紀に🄔🄔ムガル帝国が成立するとともに隆盛期を迎え、

公用語の 1 と地方語がまざったウルドゥー語が誕生し、建築においても、インド様式とイスラー

ム様式が融合した 5 などの建築物がつくられた。

西アジアでは 11 世紀、中央アジアから西進したトルコ系民族によって🄕🄕セルジューク朝が建てら

れた。創始者であるトゥグリル＝ベクは 4 （支配者）の称号を得るとともに、軍事面ではすぐれ

た騎馬戦士であったトルコ系マムルーク（奴隷軍人）を重用し、統治面ではイラン系の官僚を登用し

た。セルジューク朝のあと、16 世紀初めにイランで台頭した神秘主義集団の指導者が、トルコ系遊

牧民を率いて 6 を建国した。また、現在のトルコ共和国のあるアナトリアでは君主 4 を中心

に国家が誕生し、🄖🄖オスマン帝国へと発展していった。

問１　空欄 1 ～ 6 に入れるのに適当な語句を以下の語群から１つずつ選び、その番号をマー

クしなさい。

1 	 ①　ペルシア語	 ②　ヒンドゥー語
	 ③　サンスクリット語	 ④　ラテン語
2 	 ①　ウイグル	 ②　匈奴

	 ③　ティムール朝	 ④　マムルーク朝
3 	 ①　ヘレニズム文化	 ②　トルコ＝イスラーム文化

	 ③　トルコ民族主義	 ④　パン＝イスラーム主義
4 	 ①　カリフ	 ②　スルタン

	 ③　アッラー	 ④　ムハンマド
5 	 ①　アルハンブラ宮殿	 ②　ポタラ宮殿

	 ③　ハギア＝ソフィア聖堂	 ④　タージ＝マハル
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問６　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔誤りであるものを次の①～④のうちから１つ選び、その番号を
マークしなさい。 11

①　ヨーロッパ商人にたいして、帝国内における商業活動や居住の自由などの特権（カピチュ
レーション）が認められた。

②　第６代皇帝アウラングゼーブはイスラーム教に深く帰依し、ヒンドゥー教徒に対して人頭
税（ジズヤ）を復活させた。

③　イスラーム教とヒンドゥー教の融合をはかる信仰のなかからシク教がうまれた。
④　帝国の弱体化とともに、イギリスやフランスの東インド会社が各地を植民地化していった。

問７　下線部🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕①～④のうちから１つ選び、その番号をマーク
しなさい。 12

①　西ヨーロッパで十字軍が組織されたのは、セルジューク朝の拡大に対抗するためであった。
②　キリスト教徒による国土回復運動（レコンキスタ）に対抗した。
③　ローマ＝カトリック教会と軍事同盟を結び、ビザンツ帝国に侵入した。
④　首都はコンスタンティノープルである。

問８　下線部🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖誤りであるものを次の①～④のうちから１つ選び、その番号を
マークしなさい。 13

①　15 世紀にビザンツ帝国を滅ぼし、ヨーロッパに勢力を拡大させた。
②　積極的な拡大政策のもと、オーストリアのウィーンを包囲することもあった。
③　第３代皇帝アクバルは、支配階層の組織化をはかるためマンサブダール制を導入した。
④　帝国内のキリスト教徒は、その宗教共同体の法に従って暮らすことが保障され、イスラー
ム教徒と共存した。
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Ⅱ		 次の文章を読んで、下記の設問（問１～問８）に答えなさい。

産
うぶ

美
み

：ねぇねぇ「産業革命」って知ってる？

業
わざ

雄
お

：なんだいやぶから棒に。そんな基本用語知ってるに決まってるじゃん！

産美：じゃあ説明してみてよ。

業雄：「産業革命」ってのは、 14 世紀の後半、イギリスから始まって機械とエネルギー機関を

用いる大規模な工場制度が普及したことを言うんだよね？　この結果、産業の中心が農業か

ら工業へと大きく変革して飛躍的に生産量が増えた。これを産業革命って言うんだ。

産美：そう、大雑把に言うと工場という働く場所ができあがって、工場のある場所が🄐🄐都市とし

て労働者を集め、🄑🄑工場労働者のための社会システムが作られていく世の中になるんだ。

業雄：難しいことを言えば産業革命は、軽工業部門での機械化や 15 エネルギーの使用を第１次

産業革命と言うのにたいし、重化学工業部門で 16 エネルギーへ転換していくことを第２

次産業革命と言ったりするよね。

産美：産業革命は、🄒🄒植民地と宗主国の関係も変えていくよね？例えばイギリスとインドの関係

はそうだと思うよ。

業雄：どういうこと？

産美：イギリス帝国の植民地であったインドは、もともとは 17 をイギリスに供給していたんだ。

だけどイギリスで産業革命が成立すると、大量生産するための原材料供給地を必要としてく

るんだ。そのうえ、イギリスの国内市場だけでは消費しきれなくなった製品を売る先が必要

になってくる。結果として、インドは原材料供給地となり 17 を移入する市場にもなって

いくんだ。

業雄：そう、だから産業革命は、大量生産・大量消費を美徳とするようになったんだ。その反省も

あって現在🄓🄓ＳＤＧｓ
注）が叫ばれるようになったんだ。

注）持続可能な開発目標（ＳＤＧｓ：Sustainable	Development	Goals）

問１　空欄 14 ～ 17 に入れるのに適当な語句を以下の語群から１つずつ選び、その番号をマー

クしなさい。

14 	 ①　17	 ②　18
	 ③　19	 ④　20
15 	 ①　人力	 ②　畜力

	 ③　水力	 ④　石炭
16 	 ①　石油	 ②　原子力

	 ③　風力	 ④　太陽光
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問６　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔誤りであるものを次の①～④のうちから１つ選び、その番号を
マークしなさい。 11

①　ヨーロッパ商人にたいして、帝国内における商業活動や居住の自由などの特権（カピチュ
レーション）が認められた。

②　第６代皇帝アウラングゼーブはイスラーム教に深く帰依し、ヒンドゥー教徒に対して人頭
税（ジズヤ）を復活させた。

③　イスラーム教とヒンドゥー教の融合をはかる信仰のなかからシク教がうまれた。
④　帝国の弱体化とともに、イギリスやフランスの東インド会社が各地を植民地化していった。

問７　下線部🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕①～④のうちから１つ選び、その番号をマーク
しなさい。 12

①　西ヨーロッパで十字軍が組織されたのは、セルジューク朝の拡大に対抗するためであった。
②　キリスト教徒による国土回復運動（レコンキスタ）に対抗した。
③　ローマ＝カトリック教会と軍事同盟を結び、ビザンツ帝国に侵入した。
④　首都はコンスタンティノープルである。

問８　下線部🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖誤りであるものを次の①～④のうちから１つ選び、その番号を
マークしなさい。 13

①　15 世紀にビザンツ帝国を滅ぼし、ヨーロッパに勢力を拡大させた。
②　積極的な拡大政策のもと、オーストリアのウィーンを包囲することもあった。
③　第３代皇帝アクバルは、支配階層の組織化をはかるためマンサブダール制を導入した。
④　帝国内のキリスト教徒は、その宗教共同体の法に従って暮らすことが保障され、イスラー
ム教徒と共存した。
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17 	 ①　綿織物	 ②　毛織物
	 ③　絹織物	 ④　麻織物

問２　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐

次の①～④のうちから１つずつ選び、その番号をマークしなさい。
18 	 綿織物　①　マンチェスター	 ②　ヴェネツィア

	 　　　　③　ブレスト	 ④　カンザス
19 	 毛織物　①　ミラノ	 ②　リヴァプール

	 　　　　③　ヨーク	 ④　フランドル
20 	 鉄鋼　　①　メサビ	 ②　キルナ

	 　　　　③　ピッツバーグ	 ④　バーミンガム

問３　下線部🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑誤りであるものを次

の①～④のうちから１つ選び、その番号をマークしなさい。 21

①　囲い込み（エンクロージャー）によって農村を追われた人々が、工場に吸収されて成立した。
②　19 世紀後半になって定時の勤務形態がレクリエーションの機会を増大させた。
③　彼らの権利は労働組合法によって制限されていた。
④　農業革命によって、大量の工場労働者を養えるようになった。

問４　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒

領に属したことのない都市はどこか。次の①～
④のうちから１つ選び、その番号をマークしな
さい。 22

①　Ａ	 ②　Ｂ
③　Ｃ	 ④　Ｄ

問５　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒

のを次の①～④のうちから１つ選び、その番号をマークしなさい。 23
　　　　植民地　　　　―　　取引品目

①　北アメリカ　　　　―　　 綿花
②　オーストラリア　　―　　 麻布
③　香港　　　　　　　―　　 砂糖
④　アイルランド　　　―　　 鉄鉱石

Ａ

Ｂ
Ｃ Ｄ

SG- 世界史 -A2-K82_ 念校 _1 SG- 世界史 -A2-K82_ 念校 _1



－世界史　－6

問６　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒

と旧植民地の現国名の組み合わせとして正しいものを次の①～④のうちから１つ選び、その番号
をマークしなさい。 24
　　 旧宗主国　　 ―　　　現国名

①　スペイン　　　―　　ベトナム
②　オランダ　　　―　　フィジー
③　ポルトガル　　―　　ブラジル
④　フランス　　　―　　マレーシア

問７　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓①～④のうちから１つ選び、
その番号をマークしなさい。 25

①　2030 年	 ②　2040 年	 ③　2050 年	 ④　2060 年

問８　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓誤りであるものを次の①～④のうちから１つ選び、その番号を
マークしなさい。 26

①　働きがいも経済成長も	 ②　産業と技術革新の基盤をつくろう
③　質の高い教育をみんなに	 ④　つくる義務つかう権利
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17 	 ①　綿織物	 ②　毛織物
	 ③　絹織物	 ④　麻織物

問２　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐

次の①～④のうちから１つずつ選び、その番号をマークしなさい。
18 	 綿織物　①　マンチェスター	 ②　ヴェネツィア

	 　　　　③　ブレスト	 ④　カンザス
19 	 毛織物　①　ミラノ	 ②　リヴァプール

	 　　　　③　ヨーク	 ④　フランドル
20 	 鉄鋼　　①　メサビ	 ②　キルナ

	 　　　　③　ピッツバーグ	 ④　バーミンガム

問３　下線部🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑誤りであるものを次

の①～④のうちから１つ選び、その番号をマークしなさい。 21

①　囲い込み（エンクロージャー）によって農村を追われた人々が、工場に吸収されて成立した。
②　19 世紀後半になって定時の勤務形態がレクリエーションの機会を増大させた。
③　彼らの権利は労働組合法によって制限されていた。
④　農業革命によって、大量の工場労働者を養えるようになった。

問４　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒

領に属したことのない都市はどこか。次の①～
④のうちから１つ選び、その番号をマークしな
さい。 22

①　Ａ	 ②　Ｂ
③　Ｃ	 ④　Ｄ

問５　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒

のを次の①～④のうちから１つ選び、その番号をマークしなさい。 23
　　　　植民地　　　　―　　取引品目

①　北アメリカ　　　　―　　 綿花
②　オーストラリア　　―　　 麻布
③　香港　　　　　　　―　　 砂糖
④　アイルランド　　　―　　 鉄鉱石

Ａ

Ｂ
Ｃ Ｄ
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Ⅲ		 次の文章を読んで、下記の設問（問１～問６）に答えなさい。

🄐🄐東西冷戦のもとで、東側・西側いずれの陣営にも属さない「第三世界」を形成する国々がでて

くる。そのことが、北半球の旧宗主国とアジア・アフリカなどの新しく独立した国々やラテンアメリ

カ諸国との間にあらたな対立軸を形成することになった。多かれ少なかれ東西対立と関わりをもちな

がらも、「南北」という対立軸も出てきたということである。西側が「第一世界」、ソ連を中心とする

東側が「第二世界」、いずれにも属さない国々が、 27 革命の「第三身分」にならって「第三世界」

と見立てられたのである。🄑🄑これら新しい諸勢力が結束して発言力を強めるために、1955 年の

28 などの国際会議が開催されている。東西対立の激化の間をぬって、これら新興諸国が国際社会

での存在感を高めていった。

1950 年代、1960 年代にアフリカ諸国の多くが独立する。1957 年、 29 の指導のもとに、独立し

たのはガーナである。とりわけ 1960 年は「アフリカの年」と呼ばれるように一挙に 17 もの国々が独

立を果たしている。旧宗主国との関係は一様ではないが、概して🄒🄒経済的にも政治的にも不安定で

あり、内戦、クーデタ、軍事独裁政治が繰り返された。また、南アフリカでは🄓🄓アパルトヘイトと

呼ばれる極端な人種差別政策がとられた。

ラテンアメリカ諸国に目を移そう。この地域はアメリカにとって「裏庭」であり、第二次世界大戦

後もその強い影響下におかれた。他方でその干渉に反発する動きもみられた。1948 年、アメリカ主

導で成立した組織に、 30 がある。反米的な動きとしては、ペロン大統領のもとで社会改革をおこ

なった 31 、左翼政権のもとで土地改革に手をつけたグアテマラをあげることができる。キューバ

では、アメリカ系企業と関係のある 32 独裁政権にたいし、1959 年、 33 に率いられた革命がお

きた。反革命軍を支援するアメリカとの対立が深まり、さらにアメリカ系企業を国有化したことを契

機に両国は国交を断絶した。そして、キューバは西半球で最初の社会主義国となりソ連に接近した。

こうして、キューバを舞台にアメリカとソ連との間に、「キューバ危機」と呼ばれる一触即発の状況

がうまれた。どうにか、この危機は回避され、🄔🄔アメリカとソ連との間に、さらに国際社会に緊張

の緩和がみられた。もっとも、ラテンアメリカでの「アメリカの影」は残り、メキシコを除く 30
加盟国は 1964 年、キューバと国交を断絶した。

問１　空欄 27 ～ 33 に入れるのに適当な語句を以下の語群から１つずつ選び、その番号をマー

クしなさい。

27 	 ①　フランス	 ②　アメリカ独立
	 ③　ロシア	 ④　イギリス
28 	 ①　バンドン会議	 ②　ウィーン会議

	 ③　パグウォッシュ会議	 ④　コロンボ会議
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29 	 ①　ナセル	 ②　ネルー
	 ③　ティトー	 ④　エンクルマ
30 	 ①　北大西洋条約機構（NATO）	 ②　米州機構（OAS）

	 ③　ワルシャワ条約機構	 ④　世界貿易機関（WTO）
31 	 ①　ペルー	 ②　ブラジル

	 ③　アルゼンチン	 ④　ウルグアイ
32 	 ①　ポルポト	 ②　バティスタ

	 ③　ゲバラ	 ④　ピノチェト
33 	 ①　カストロ	 ②　ホー＝チ＝ミン

	 ③　シモン＝ボリバル	 ④　サパタ

問２　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐①～④のうちから１つ選び、その番号をマーク
しなさい。 34

①　アフリカ諸国は東側の植民地だったので、その影響が強く残り、第二次世界大戦後この地
域には社会主義政権が多く成立した。

②　西側は資本主義、東側は社会主義を掲げて対立し、互いに影響を与えることはなかった。
③　東側も西側もかたく結束して陣営を築いたので、どちらにも内部対立がなかった。
④　1989 年、マルタ会談で冷戦の終結が宣言された。

問３　下線部🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑誤りであるものを次の①～④のうちから１つ選び、その番号を
マークしなさい。 35

①　これらの国々は、平和共存、反植民地主義、主権の尊重などの基本原則のもとで自立化を
追求した。

②　インドは、この動きにおいて中心的な役割を果たした。
③　中国は、東側に属していたので、この動きには無関心であった。
④　これらの国々は、東西冷戦に巻き込まれることへの警戒が強かった。
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Ⅲ		 次の文章を読んで、下記の設問（問１～問６）に答えなさい。

🄐🄐東西冷戦のもとで、東側・西側いずれの陣営にも属さない「第三世界」を形成する国々がでて

くる。そのことが、北半球の旧宗主国とアジア・アフリカなどの新しく独立した国々やラテンアメリ

カ諸国との間にあらたな対立軸を形成することになった。多かれ少なかれ東西対立と関わりをもちな

がらも、「南北」という対立軸も出てきたということである。西側が「第一世界」、ソ連を中心とする

東側が「第二世界」、いずれにも属さない国々が、 27 革命の「第三身分」にならって「第三世界」

と見立てられたのである。🄑🄑これら新しい諸勢力が結束して発言力を強めるために、1955 年の

28 などの国際会議が開催されている。東西対立の激化の間をぬって、これら新興諸国が国際社会

での存在感を高めていった。

1950 年代、1960 年代にアフリカ諸国の多くが独立する。1957 年、 29 の指導のもとに、独立し

たのはガーナである。とりわけ 1960 年は「アフリカの年」と呼ばれるように一挙に 17 もの国々が独

立を果たしている。旧宗主国との関係は一様ではないが、概して🄒🄒経済的にも政治的にも不安定で

あり、内戦、クーデタ、軍事独裁政治が繰り返された。また、南アフリカでは🄓🄓アパルトヘイトと

呼ばれる極端な人種差別政策がとられた。

ラテンアメリカ諸国に目を移そう。この地域はアメリカにとって「裏庭」であり、第二次世界大戦

後もその強い影響下におかれた。他方でその干渉に反発する動きもみられた。1948 年、アメリカ主

導で成立した組織に、 30 がある。反米的な動きとしては、ペロン大統領のもとで社会改革をおこ

なった 31 、左翼政権のもとで土地改革に手をつけたグアテマラをあげることができる。キューバ

では、アメリカ系企業と関係のある 32 独裁政権にたいし、1959 年、 33 に率いられた革命がお

きた。反革命軍を支援するアメリカとの対立が深まり、さらにアメリカ系企業を国有化したことを契

機に両国は国交を断絶した。そして、キューバは西半球で最初の社会主義国となりソ連に接近した。

こうして、キューバを舞台にアメリカとソ連との間に、「キューバ危機」と呼ばれる一触即発の状況

がうまれた。どうにか、この危機は回避され、🄔🄔アメリカとソ連との間に、さらに国際社会に緊張

の緩和がみられた。もっとも、ラテンアメリカでの「アメリカの影」は残り、メキシコを除く 30
加盟国は 1964 年、キューバと国交を断絶した。

問１　空欄 27 ～ 33 に入れるのに適当な語句を以下の語群から１つずつ選び、その番号をマー

クしなさい。

27 	 ①　フランス	 ②　アメリカ独立
	 ③　ロシア	 ④　イギリス
28 	 ①　バンドン会議	 ②　ウィーン会議

	 ③　パグウォッシュ会議	 ④　コロンボ会議

SG- 世界史 -A2-K82_ 念校 _1 SG- 世界史 -A2-K82_ 念校 _1
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問４　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒①～④のうちから１つ選び、その番号をマーク
しなさい。 36

①　旧宗主国の意向にそった農業政策が決められ、自立的な農業開発が阻害された。
②　資源をめぐる部族紛争や地域間紛争があったが、旧宗主国は介入しなかった。
③　独立した新興諸国では、国際機関を設立して経済格差を是正しようという方向には向かわ
なかった。

④　独立した新興諸国は第三世界全体として結束して、貧困を克服した。

問５　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓①～④のうちから１つ選び、その番号をマーク
しなさい。 37

①　人口的に多数派の白人が黒人・有色人種を支配するための政策であった。
②　アフリカ民族会議（ANC）の主導のもと、人種差別撤廃をめざす運動がくり広げられた。
③　この政策への批判として、国際連合から経済制裁が発動されたことはない。
④　この政策は現在も維持されている。

問６　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔誤りであるものを次の①～④のうちから１つ選び、その番号を
マークしなさい。 38

①　アメリカとソ連の首脳間を結ぶ直通通信回線（ホットライン）が設置された。
②　アメリカ、ソ連、イギリス間で包括的核実験禁止条約（CTBT）が調印され、その後これ
らの国では核実験が凍結されている。

③　多くの国々の間で、核拡散防止条約（NPT）が調印された。
④　２次にわたる戦略兵器制限交渉（SALT	Ⅰ、SALT	Ⅱ）がおこなわれた。
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問６　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔誤りであるものを次の①～④のうちから１つ選び、その番号を
マークしなさい。 38

①　アメリカとソ連の首脳間を結ぶ直通通信回線（ホットライン）が設置された。
②　アメリカ、ソ連、イギリス間で包括的核実験禁止条約（CTBT）が調印され、その後これ
らの国では核実験が凍結されている。

③　多くの国々の間で、核拡散防止条約（NPT）が調印された。
④　２次にわたる戦略兵器制限交渉（SALT	Ⅰ、SALT	Ⅱ）がおこなわれた。
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－政治・経済　－1

Ⅰ　次の文章を読んで、下記の設問（問１～問８）に答えなさい。

16 世紀から 18 世紀ごろのヨーロッパでは国王が強い権力をもって国家を統治していた。これは

1 とも呼ばれている。しかしやがて、経済力をたくわえた市民階級を中心に各地で🄐🄐市民革命が

起こり、政治体制は徐々に民主主義へと移行していった。この市民革命に影響を与えた理論として

🄑🄑社会契約説や自然権思想があった。

民主主義が発展する過程で、国家の主権は国王ではなく国民にあるとする国民主権の考え方が重要

な原理として確立していった。この国民主権の考え方は、アメリカの 2 が述べた「人民の、人民

による、人民のための政治」という言葉に簡潔に表現されている。また、ヨーロッパやアメリカを中

心に、🄒🄒基本的人権を認める人権宣言や憲法が制定されるようになった。

基本的人権の中心は市民革命期には自由権であり、そこでは国民の自由や財産を守ることが重要と

考えられていた。しかし、🄓🄓自由競争の下で生じた貧富の格差や都市環境の悪化などの多くの問題

が、人々に社会権の重要性を認識させ、やがて各国の憲法に社会権が取り入れられるようになった。

現代の民主主義国家は、一般の国民が法律の制定などに直接参加する直接民主制をとるには規模が

大きすぎるため、選挙で国民の代表者を選びその人々に法律の制定などを任せる間接民主制（議会制

民主主義）をとっている。そこで中心となる議会では、法律の制定などをおもに多数決で行っている

が、🄔🄔多数決原理には問題点も指摘されている。

現代の民主主義的な政治体制を代表する政治制度は、🄕🄕議院内閣制と🄖🄖大統領制である。議院内

閣制は 3 で発達した政治制度であり、大統領制をとる代表的な国はアメリカである。

問１　空欄 1 ～ 3 に入る最も適当なものを次の①～④の中からそれぞれ一つずつ選び、その
番号をマークしなさい。

1 	 ①　一党独裁	 ②　絶対王政	 ③　天皇制
	 ④　立憲君主制
2 	 ①　オバマ	 ②　ケネディ	 ③　リンカン

	 ④　ワシントン
3 	 ①　イギリス	 ②　イラン	 ③　中国

	 ④　ロシア
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問２　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐

な並べ方を次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 4

①　アメリカ独立革命→名誉革命→フランス革命→ピューリタン革命
②　名誉革命→ピューリタン革命→アメリカ独立革命→フランス革命
③　フランス革命→アメリカ独立革命→ピューリタン革命→名誉革命
④　ピューリタン革命→名誉革命→アメリカ独立革命→フランス革命

問３　下線部🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑

して最も適当なものを次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 5

①　アメリカの思想家ロックは、自然状態での人間は平等であるが、それを確実にするために
社会契約を結ぶと主張した。

②　フランスの思想家ルソーは、すべての人々が参加して作りだされる一般意志による共同社
会をめざして、人民主権論をとなえた。

③　イギリスの思想家ホッブズは、万人の万人に対する闘争を避けるために契約を結んで議会
に自然権をゆだねるべきだと主張して、国王による統治を批判した。

④　ドイツの思想家モンテスキューは、国王・貴族・議会が互いに契約を結んで権力を分けて
統治するという三権分立をとなえた。

問４　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒適当でないものを次の

①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 6

①　アメリカ独立宣言
②　ヴァージニア権利章典
③　十七条の憲法
④　フランス人権宣言

問５　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓

のを次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 7

①　国家が社会的弱者などを積極的に支援していく福祉国家は、実現に多大の予算が必要とさ
れるため、現実の国家のあり方としてはいまだに採用されていない。

②　ラッサールは、国家の役割は市民の財産や安全を守る夜警国家に限定されるべきだと主張
して、社会権の考え方を批判した。

③　1919 年に制定されたワイマール憲法によって、はじめて社会権が憲法に規定された。
④　マルクスは自由主義や資本主義の矛盾点を指摘して、自由主義を部分的に修正する新自由
主義を提唱した。
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民主主義）をとっている。そこで中心となる議会では、法律の制定などをおもに多数決で行っている

が、🄔🄔多数決原理には問題点も指摘されている。

現代の民主主義的な政治体制を代表する政治制度は、🄕🄕議院内閣制と🄖🄖大統領制である。議院内

閣制は 3 で発達した政治制度であり、大統領制をとる代表的な国はアメリカである。
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番号をマークしなさい。
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	 ④　立憲君主制
2 	 ①　オバマ	 ②　ケネディ	 ③　リンカン
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－政治・経済　－3

問６　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔適当でないものを次の①～④の中から一
つ選び、その番号をマークしなさい。 8

①　社会不安などをあおって議会で多数の議席を獲得し、そのうえで民主主義を破壊したナチ
ズムの経験は、多数決原理がはらむ危険性を示している。

②　議会の意思決定が多数決で行われることで、少数者の権利や利益が守られない場合がある
が、それは立法ではなく司法で考慮すればよいと考えられている。

③　選挙権の拡大によって多くの国民が政治に参加できるようになると、一時の感情や人気に
よって投票を行う大衆が多数となる可能性があると指摘されている。

④　多数決原理の問題点を改善するために、投票や議決に特別多数を求める制度が一部で取り
入れられている。

問７　下線部🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕①～④の中から一
つ選び、その番号をマークしなさい。 9

①　日本の国会は、地域代表として選挙された議員による衆議院と、国民全体の代表として選
挙された議員による参議院で構成されている。

②　日本にも国会はあるが、天皇制をとっているため、世界の国々からは議院内閣制とは認め
られていない。

③　議院内閣制の本質は二院制にあり、議会が一院しかない場合は議院内閣制とはいえない。
④　議院内閣制では一般に、内閣は連帯して議会に対して責任を負い、議会による不信任議決
があれば、総辞職するか議会を解散する。

問８　下線部🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖①～④の中から一つ
選び、その番号をマークしなさい。 10

①　フランスでは議院内閣制と大統領制を組み合わせた制度がとられており、半大統領制と呼
ばれている。

②　アメリカでは大統領制を徹底するために、議会が可決した法律案に対する大統領の拒否権
を認めていない。

②　大統領の地位が行政権限をほとんど持たない名誉職であっても、大統領がいさえすれば、
それが議院内閣制と認められることはない。

④　アメリカでは大統領と議会の多数派が同じ政党から出るように、大統領選挙で勝利した大
統領の属する政党が議会で過半数の議席を得るという法律がある。
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Ⅱ　次の文章を読んで、下記の設問（問１～問７）に答えなさい。

放課後の教室で、二人の高校生が話している。

生徒Ａ：とうとう今年 18 歳になるね。

生徒Ｂ：高校生のうちから選挙で投票にいくことになるのか。

生徒Ａ：衆議院選挙の投票のときには🄐🄐最高裁判所の裁判官の罷
ひ

免
めん

について投票する 11 の制度

があるね。

生徒Ｂ： 12 権の独立をまもるために裁判官の身分が保障されている一方で、国民の意思を反映

するには必要な制度だよね。

生徒Ａ：裁判への国民の参加をうながす制度としては 13 裁判の制度があるよね。18 歳になる

と選ばれて裁判に参加することもあるそうだけど、高校生や大学生は辞退できるらしいよ。

生徒Ｂ：有名な事件の🄑🄑刑事裁判の傍聴ならしてみたいな。

生徒Ａ：最近授業で勉強したんだけど、裁判所には法律や命令が憲法違反かどうかを判断する🄒🄒違

憲立法審査権があるんだってね。裁判にもいくつか種類があるけど、刑事裁判と🄓🄓民事

裁判とでは裁判の雰囲気も違うのかなぁ。

生徒Ｂ：それはそうとして、国会議員の選挙となると公約も大きな社会問題をあつかうから高校生

にはどうしても難しく思えるよ。

生徒Ａ：そう考えると、最初は市町村の選挙で先に経験しておきたいな。地方の選挙ならあつかう

課題も身近なものが多いだろうしね。

生徒Ｂ：地方の選挙や投票も大事だけどね。「🄔🄔地方自治は 14 の学校である」という言葉があ

るくらいだから。

生徒Ａ：そういえば、地方自治体の住民には直接請求権が認められているとも習ったよ。たとえば、

🄕🄕解職請求（リコール）の制度では住民の選択しだいで市長のような地方自治体の長や

市議会議員のような議員が辞めさせられることもあるんだって。

生徒Ｂ：そうだとすると自分の選択が自分のまちの将来を変えてしまうんだから、しっかりと考え

て責任をもって投票しないといけないね。
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問６　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔適当でないものを次の①～④の中から一
つ選び、その番号をマークしなさい。 8

①　社会不安などをあおって議会で多数の議席を獲得し、そのうえで民主主義を破壊したナチ
ズムの経験は、多数決原理がはらむ危険性を示している。

②　議会の意思決定が多数決で行われることで、少数者の権利や利益が守られない場合がある
が、それは立法ではなく司法で考慮すればよいと考えられている。

③　選挙権の拡大によって多くの国民が政治に参加できるようになると、一時の感情や人気に
よって投票を行う大衆が多数となる可能性があると指摘されている。

④　多数決原理の問題点を改善するために、投票や議決に特別多数を求める制度が一部で取り
入れられている。

問７　下線部🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕①～④の中から一
つ選び、その番号をマークしなさい。 9

①　日本の国会は、地域代表として選挙された議員による衆議院と、国民全体の代表として選
挙された議員による参議院で構成されている。

②　日本にも国会はあるが、天皇制をとっているため、世界の国々からは議院内閣制とは認め
られていない。

③　議院内閣制の本質は二院制にあり、議会が一院しかない場合は議院内閣制とはいえない。
④　議院内閣制では一般に、内閣は連帯して議会に対して責任を負い、議会による不信任議決
があれば、総辞職するか議会を解散する。

問８　下線部🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖①～④の中から一つ
選び、その番号をマークしなさい。 10

①　フランスでは議院内閣制と大統領制を組み合わせた制度がとられており、半大統領制と呼
ばれている。

②　アメリカでは大統領制を徹底するために、議会が可決した法律案に対する大統領の拒否権
を認めていない。

②　大統領の地位が行政権限をほとんど持たない名誉職であっても、大統領がいさえすれば、
それが議院内閣制と認められることはない。

④　アメリカでは大統領と議会の多数派が同じ政党から出るように、大統領選挙で勝利した大
統領の属する政党が議会で過半数の議席を得るという法律がある。
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－政治・経済　－5

問１　空欄 11 ～ 14 に入る最も適当なものを次の①～④の中からそれぞれ一つずつ選び、その
番号をマークしなさい。

11 	 ①　国事行為	 ②　国民審査	 ③　国民投票
	 ④　直接選挙
12 	 ①　行政	 ②　司法	 ③　統治
	 ④　立法
13 	 ①　公開	 ②　裁判員	 ③　庶民院
	 ④　文民統制
14 	 ①　政党政治	 ②　地方財政	 ③　地方分権
	 ④　民主主義

問２　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐①～④の中から一
つ選び、その番号をマークしなさい。 15

①　最高裁判所には裁判所の規則を定める規則制定権がない。
②　最高裁判所の裁判官はすべて内閣が任命する。
③　終審裁判所である。
④　特別裁判所の役割をもつ。

問３　下線部🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑①～④の中から一つ
選び、その番号をマークしなさい。 16

①　行政裁判の一部は刑事裁判となることがある。
②　公訴の提起は検察官以外によっても可能である。
③　検察審査会は検察官による不起訴処分などが適正かどうかを審査する。
④　日本の刑事裁判では 2024 年５月現在、司法取引制度は導入されていない。

問４　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒適当でないものを次の①～④
の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 17

①　『宴
うたげ

のあと』事件違憲判決

②　尊属殺重罰規定違憲判決
③　非

ひ

嫡
ちゃく

出
しゅつ

子
し

国籍取得制限違憲判決

④　薬事法距離制限違憲判決
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問５　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓①～④の中から一つ
選び、その番号をマークしなさい。 18

①　訴えを起こす当事者を原告という。
②　国選弁護人をつけることができる。
③　再審の制度がある。
④　弁護士と裁判官が合意しないと判決は出せない。

問６　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔適当でないものを次の①～④の中か
ら一つ選び、その番号をマークしなさい。 19

①　介護保険法の制定により、地域福祉における地方自治体の行政は重要度がさらに増した。
②　「三割自治」とは、1999 年以前に国からの機関委任事務が地方自治体の事務の３～４割に
達していたことを指す。

③　地方自治体が地方債を発行するには、事前に国または知事と協議する必要がある。
④　2000 年代の日本では、国から地方への税源の移譲がすすめられた。

問７　下線部🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕 ア と イ に入る語句の組み合わせとして最も適当な

ものを次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 20

　　首長・議員の解職請求では、原則として有権者の ア 以上の署名により住民投票に付され、

イ を超える同意があれば失職する。

ア イ

① １/３ １/２

② １/３ ２/３

③ １/２ １/２

④ １/２ ２/３
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②　公訴の提起は検察官以外によっても可能である。
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Ⅲ　次の文章を読んで、下記の設問（問１～問７）に答えなさい。

経済が発展するにつれて、第１次産業の比重が低下し、第２次産業や第３次産業の比重が高まる傾

向がある。この現象を 21 の法則という。また、軽工業のような 22 産業から、重化学工業など

の資本集約型産業へ、さらには情報通信産業のような 23 産業へと移行する傾向がある。このよう

な変化を 24 という。

日本は、🄐🄐高度経済成長の時期に重化学工業が発達するとともに、1960 年代以降は鉄鋼や金属製

品などの輸出も増加し、第２次産業の比重が上昇した。

1973 年に起きた🄑🄑第１次石油危機は、🄒🄒狂乱物価とよばれる激しいインフレと同時に、景気の停

滞を引き起こした。そして、1974 年には戦後初めて🄓🄓実質経済成長率がマイナスになり、高度経済

成長は終焉したが、企業の🄔🄔減量経営などの努力によって景気は回復し、安定成長の時代となった。

この過程で、重化学工業中心の重厚長大産業から、自動車やエレクトロニクス（電子工業）産業中心

の軽薄短小産業への転換が進んだ。

1980 年代、日本の輸出競争力が高まるに従い、家電、自動車、半導体、通信機器などの分野で、

特にアメリカとの間で深刻な貿易摩擦がおき、🄕🄕アメリカは日本に市場開放を求めてきた。

問１　空欄 21 ～ 24 に入る最も適当なものを次の①～④の中からそれぞれ一つずつ選び、その
番号をマークしなさい。

21 	 ①　イノベーション	 ②　ケインズ	 ③　シュンペーター
	 ④　ぺティー・クラーク
22 	 ①　自然集約型	 ②　農業集約型	 ③　農林集約型
	 ④　労働集約型
23 	 ①　技術集約型	 ②　資産集約型	 ③　情報集約型
	 ④　知識集約型
24 	 ①　技術の発展	 ②　技術の進化	 ③　産業構造の高度化
	 ④　産業構造の進化

問２　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐①～④の中から一つ選び、
その番号をマークしなさい。 25

①　高度経済成長は、1950 年代半ばから始まった。
②　高度経済成長は、サンフランシスコ講和条約の発効と同時に始まった。
③　高度経済成長は、いざなぎ景気の頃から始まった。
④　高度経済成長は、朝鮮戦争を契機に始まった。
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－政治・経済　－8

問３　下線部🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑①～④の中から一つ選
び、その番号をマークしなさい。 26

①　第１次石油危機は、アフガニスタン戦争を契機に起こった。
②　第１次石油危機は、第４次中東戦争を契機に起こった。
③　第１次石油危機は、イラン革命を契機に起こった。
④　第１次石油危機は、イラン・イラク戦争を契機に起こった。

問４　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒

ことについて、最も適当なものを次の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。	
27

①　インフレと同時に景気が停滞することを、スタグフレーションという。
②　インフレと同時に景気が停滞することを、大恐慌という。
③　インフレと同時に景気が停滞することを、デフレーションという。
④　インフレと同時に景気が停滞することを、リセッションという。

問５　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓①～④の中から一つ
選び、その番号をマークしなさい。 28

①　実質経済成長率とは、名目経済成長率に賃金水準の変動を調整したものである。
②　実質経済成長率とは、名目経済成長率に失業率の変動を調整したものである。
③　実質経済成長率とは、名目経済成長率に物価水準の変動を調整したものである。
④　実質経済成長率とは、名目経済成長率に貿易収支の変動を調整したものである。

問６　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔適当でないものを次の①～④の中から一つ
選び、その番号をマークしなさい。 29

①　コンピューター化で正社員をスリム化すること。
②　女性パート労働者や派遣社員などを活用することで景気変動に備えること。
③　不採算部門の切り離しによって低成長に対処すること。
④　輸出を増やすことで企業成長を図ること。
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	 ④　労働集約型
23 	 ①　技術集約型	 ②　資産集約型	 ③　情報集約型
	 ④　知識集約型
24 	 ①　技術の発展	 ②　技術の進化	 ③　産業構造の高度化
	 ④　産業構造の進化

問２　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐①～④の中から一つ選び、
その番号をマークしなさい。 25

①　高度経済成長は、1950 年代半ばから始まった。
②　高度経済成長は、サンフランシスコ講和条約の発効と同時に始まった。
③　高度経済成長は、いざなぎ景気の頃から始まった。
④　高度経済成長は、朝鮮戦争を契機に始まった。
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問７　下線部🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕適当でないものを次の①～④の中から一つ選び、
その番号をマークしなさい。 30

①　アメリカの市場開放要求に対して、日本政府はオレンジ輸入自由化措置をとった。
②　アメリカの市場開放要求に対して、日本政府は電気通信機器の市場を開放した。
③　アメリカの市場開放要求の目的は、輸入品に対する関税・数量制限などをなくすことに
あった。

④　アメリカの市場開放要求によって、日本の貿易黒字幅は大幅に減少した。
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Ⅳ　次の文章を読んで、下記の設問（問１～問８）に答えなさい。

企業は、国や地方自治体が出資して運営する企業である公企業、個人や私的な団体が出資し、事業

を通じて得た利益を出資者の間で分配することを主な目的とする私企業に大別できる。私企業の中に

は、個人商店や農家のように、個人が自己の財産を用いて自ら経営にあたる 31 がある。また、	

🄐🄐会社法にもとづいて設立される企業を会社という。会社には、🄑🄑株式会社、合名会社、合資会社、

🄒🄒合同会社の４種類がある。

企業の複雑化と大規模化は会社の経営状態をみえにくくする。そのため、経営者の行動が出資者の

利益に反しないよう管理・監督する 32 （＝企業統治）の強化が進められ、🄓🄓ディスクロージャー

も一般的な傾向になっている。

こんにちの企業は、経営の多角化をはかるため、異なる業種の会社を🄔🄔合併・買収することで

33 （＝複合企業）になるものが多い。また、🄕🄕ニッチ市場におけるイノベーションは日本の

31 の特徴であり、国際展開をはかる企業も増加している。さらに、世界的な広がりをみせつつあ

る🄖🄖社会的企業やコミュニティ・ビジネスが日本においても年々増加している。

問１　空欄 31 ～ 33 に入る最も適当なものを次の①～④の中からそれぞれ一つずつ選び、その
番号をマークしなさい。

31 	 ①　公益財団法人	 ②　個人企業	 ③　大企業
	 ④　農業協同組合
32 	 ①　コーポレート＝カード	 ②　コーポレート＝ガバナンス
	 ③　コーポレート＝ファイナンス	 ④　コーポレート＝ロゴ
33 	 ①　コングロマリット	 ②　サプライチェーン	 ③　プライベート＝ブランド
	 ④　リストラクチャリング

問２　下線部🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐🄐①～④の中から一つ選び、
その番号をマークしなさい。 34

①　1980 年代	 ②　1990 年代	 ③　2000 年代	 ④　2010 年代

問３　下線部🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑🄑適当でないものを次の①～④の中から一つ選び、そ
の番号をマークしなさい。 35

①　事業に必要な資本金を小口の株式にわけ、多くの人から出資をつのる。
②　出資者は株主と呼ばれる。
③　所有と経営の分離により経営の自律性が保たれている。
④　倒産した場合は出資者が負債をすべて引き受けなくてはならない。
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問７　下線部🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕適当でないものを次の①～④の中から一つ選び、
その番号をマークしなさい。 30

①　アメリカの市場開放要求に対して、日本政府はオレンジ輸入自由化措置をとった。
②　アメリカの市場開放要求に対して、日本政府は電気通信機器の市場を開放した。
③　アメリカの市場開放要求の目的は、輸入品に対する関税・数量制限などをなくすことに
あった。

④　アメリカの市場開放要求によって、日本の貿易黒字幅は大幅に減少した。
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問４　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒

の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 36

経営者 出資者

① 有限責任社員 有限責任社員

② 無限責任社員 無限責任社員

③ 無限責任社員 無限責任社員と有限責任社員

④ 取締役 有限責任の株主

問５　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓①～④の中か
ら一つ選び、その番号をマークしなさい。 37

①　企業情報の開示	 ②　事業の再構築
③　慈善活動	 ④　法令順守

問６　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔①～④の中から一
つ選び、その番号をマークしなさい。 38

①　CEO	 ②　M&A	 ③　POS	 ④　R&D

問７　下線部🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕①～④の中から一つ選び、
その番号をマークしなさい。 39

①　規模の大きい市場で、既存企業による商品やサービスの供給が行われていない市場
②　規模の大きい市場で、既存企業による商品やサービスの供給が行われている市場
③　規模の小さい市場で、既存企業による商品やサービスの供給が行われていない市場
④　規模の小さい市場で、既存企業による商品やサービスの供給が行われている市場

問８　下線部🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖適当でないものを次

の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 40

①　一般の保育所や託児所では預かりにくい病児保育事業
②　企業再建や事業の再構築を主導し企業の収益力向上を促す事業
③　障がい者たちによるクッキー製造やレストラン経営事業
④　ホームレスの経済的自立を実現させるための支援事業
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問４　下線部🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒🄒

の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 36

経営者 出資者

① 有限責任社員 有限責任社員

② 無限責任社員 無限責任社員

③ 無限責任社員 無限責任社員と有限責任社員

④ 取締役 有限責任の株主

問５　下線部🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓🄓①～④の中か
ら一つ選び、その番号をマークしなさい。 37

①　企業情報の開示	 ②　事業の再構築
③　慈善活動	 ④　法令順守

問６　下線部🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔🄔①～④の中から一
つ選び、その番号をマークしなさい。 38

①　CEO	 ②　M&A	 ③　POS	 ④　R&D

問７　下線部🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕🄕①～④の中から一つ選び、
その番号をマークしなさい。 39

①　規模の大きい市場で、既存企業による商品やサービスの供給が行われていない市場
②　規模の大きい市場で、既存企業による商品やサービスの供給が行われている市場
③　規模の小さい市場で、既存企業による商品やサービスの供給が行われていない市場
④　規模の小さい市場で、既存企業による商品やサービスの供給が行われている市場

問８　下線部🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖🄖適当でないものを次

の①～④の中から一つ選び、その番号をマークしなさい。 40

①　一般の保育所や託児所では預かりにくい病児保育事業
②　企業再建や事業の再構築を主導し企業の収益力向上を促す事業
③　障がい者たちによるクッキー製造やレストラン経営事業
④　ホームレスの経済的自立を実現させるための支援事業
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